2024年6月24日 星期一

河津多举措保夏种促夏管

本报讯(记者 余 果 通讯 赵阳飞)"三夏"是全年农作 物种植承上启下的关键时期。连日 来,河津市多措并举,积极应对高 温天气对农作物播种和生长的不利 影响,加强农机调度和技术指导, 全面做好夏种夏管,为秋粮丰收打 好基础。截至目前,该市秋粮播种 进入尾声,播种面积23万亩,夏管 进入关键时期。

6月20日,在小梁乡中湖潮村 的玉米田里, 成片的玉米已经冒出 嫩芽。种粮大户刘更泽抓抢农时, 及时做好浇灌、锄草等田间管理。

大禹渡灌

X

本报讯(记者 余 果)近

期,大禹渡灌区正值玉米播种出

苗的关键时期。面对高温干旱

形势下群众"玉米马上播种、浇

水马上跟上"的迫切需求,该灌

区充分依托先进的数字孪生技

术,实现精准供水、精准调水、精

准配水、精准计量,为灌区玉米

播种补墒提供了坚强的水利保

的运行台数及时间,提高泵站机 组群供水能力10%,满足灌区群

案(预警)",实现对干渠节制闸

的精准调控,保证抗旱水源安

全、迅速、足量地输送到各条渠

道,减少和避免干渠在给各条配

水渠道供水过程中的蒸发浪费

和不均衡,提高干渠供水能力

渠道上的"管理减员增效"模型,

生成灌区保粮供水"预案",实现

在抗旱期间灌区管理"人少事

多"、群众用水迫切的情况下,供

水工作有条不紊、精准及时,有

费口上安装的统一制式钢板巴

歇尔槽+磁致伸缩水位流量计, 实现计费闸口配水设施统一、计 量统一并24小时在线监测,灌 区管理者和群众均可通过电脑 或手机实时查看当前配水流量 和历史用水量,让灌区群众用上

精准计量,即结合灌区内计

此外,大禹渡灌区还利用数 字孪生技术,通过灌区 GIS一张

图的辅助,结合灌区雨墒情数据

实时监测,精准掌握粮食作物、

经济作物在灌区的亩数及分布

情况,提前预测、预报不同作物

水量需求和潜在风险,为"泵站

节能降耗"模型及时反馈用水需

求,调整泵站机组群开机方案;

为"干渠输配水优化节水"模型

及时反馈旱情分布情况,调整干

渠闸门控制预案;为"管理减员 增效"模型及时反馈田间地块需

水迫切程度,精准调整保粮供水

"预案",确保在干旱条件下灌区

内农作物仍然能够正常生长。

效提高抗旱能力。

明白水和放心水。

精准配水,即通过灌区配水

精准调水,即通过灌区主干 渠道上的"干渠输配水优化节 水"模型,进行"预报一预演一预

众用水的迫切需求。

精准供水,即利用数字孪生 技术,通过灌区水源泵站上的 "泵站节能降耗"模型生成"预报 一预案",按需整合泵站机组群

他今年共种了400亩玉米,由于播 种基础好,现在玉米已经长出了三

秋粮要高产,夏管是关键。为 夯实秋粮丰产丰收基础, 河津市努 力做好"三夏"后半篇文章,抓好 抗旱保种和秋田管理。该市农业农 村局下发开展秋作物抗旱抢种保苗 工作紧急通知,派出农业技术人员 深入田间地头, 指导农民选用耐高 温的中早熟品种,大力推广免耕贴 茬直播、玉米单粒精播、种肥同播 等关键技术,积极开展夏种专业 化、社会化服务,提高播种质量和 播种效率。同时,做好大豆玉米带 状复合种植,确定适宜品种与套种 模式,确保种子、农机、农资提前 到位,保证高质量播种。

坚持种子落地、"管"字上 马。河津市及早制定秋作物田间管 理技术意见, 指导农民及时查苗补 种、浇水施肥、防治病虫,针对当 前农业用水紧张形势,提倡采取滴 灌、喷灌、移动式灌溉、"小白 龙"抽水、小畦浇灌等节水措施, 加快浇灌进度、提高灌溉效率,确 保苗齐苗匀苗壮, 打牢丰产基础。 提前做好防灾减灾救灾准备,做到 抗旱防汛两手抓,加强突发性病虫 害监测防控,做到早发现、早扑

"为搞好夏玉米播种和田间管 理,我们到一线开展技术指导和服 务。目前,部分播种较早的玉米已 经长出三到五片叶,正是田间除草 的关键时期,一定要及时进行,为 秋粮丰产丰收夯实根基。有条件的 要及时浇水保苗,墒情不足、尚未 播种的地块,要错开连续高温天 气,适当推迟播种,避免高温烫伤 种子。"河津市高级农艺师李武强





政务动态

刁海鹏到市数据局调研指导工作

本报讯(记者 祁克宁)6月18日, 市委常委、常务副市长刁海鹏到市数据 局调研指导工作。

在调研过程中, 刁海鹏详细了解市 数据局机构设置、人才队伍建设等情况, 听取该局近期重点工作情况汇报。他指 出,作为机构改革中新成立的市政府组 成部门,市数据局要提高认识,严格按照

"三定"方案,理清自身职能和岗位责任, 围绕中心工作,积极主动高效开展工 作。要明确目标,积极对接相关职能部 门,摸清数字经济的底数。要充分运用 数据技术赋能产业升级,统筹推进数字 运城、数字经济、数字社会规划和建设, 培育新的经济增长点,为全市经济社会 高质量发展作出贡献。

"大河之声"——新时代黄河流域 精品书法艺术巡展走进我市

本报讯(记者 牛嘉荣)6月22日, "大河之声"——新时代黄河流域精品书 法艺术巡展走进我市。市人大常委会副 主任张建元宣布开幕。

本次巡展陆续走进沿黄九省(区), 首展在曲阜师范大学进行,我市为巡展

九曲黄河,奔腾不息。本次展览聚焦 黄河文化,展示以黄河诗词歌赋为纽带 的视觉盛宴,讲好"黄河故事",延续历史 文脉,让观者在欣赏书法艺术的同时,感 悟优秀传统文化魅力和质朴深沉的民族

本次运城巡展共展出书法作品110 余件,包括全国书法名家作品80余件、 河东书法名家作品30余件。展览持续至 7月5日,展览地点在水墨河东美术馆。

本次展览由国家艺术基金资助,曲 阜师范大学主办,曲阜师范大学美术与 书法学院、黄河生态研究院、黄河流域书 法文化研究中心共同承办,支持单位有 黄河文化研究中心、济宁市委宣传部、山 东省书法家协会、山东省文艺评论家协 会、运城市发展改革委、运城市文联、运 城黄河流域生态保护和高质量发展促进 中心、运城市书法家协会。

全市政协系统联动开展 首个"委员活动开放日"活动

本报讯(记者 张俊瑛 通讯员 薛 源)根据《政协运城市委员会"委员 活动开放日"工作方案(试行)》安排,6 月21日,市县两级政协联动开展首个 "委员活动开放日"活动。市政协主席班 子成员分别带队到各县(市、区)政协和 市政协各"委员之家"指导活动。

当天,各县(市、区)政协和市政 协各"委员之家"结合工作实际,组织 市县两级政协委员, 开展了调研视察、 民意收集、学习交流、专题讲座、公益 义诊、法律咨询、进社区服务、民营经 济发展座谈、传统文化体验与传承、农 业种植技术交流与推广、乡镇"有事好 商量"协商议事等形式多样、内容丰富

委员们表示,"委员活动开放日"进

加强委员之间的交流互动提供了机会, 加深了委员与群众之间的沟通联络,能 更好让委员走进群众,让群众了解政 协。今后要积极参加每月的"委员活动 开放日"活动,将自身专业优势和履职相 结合,有针对性地开展学习互动、协商议 政、服务群众、凝聚共识等活动,切实担 负起为国履职、为民尽责的使命。

一步完善了规范化常态化履职机制,为

据了解,从本月起,每月21日为 全市政协系统的"委员活动开放日" 市县两级政协将组织各级各界别政协委 员同步开展丰富多彩、各具特色、质效 双优的活动,推动实现委员联系界别群 众更加紧密、协商活动开展更有实效。 切实把政协制度优势转化为社会治理效

盐湖区实验幼儿园举办党史教育活动

本报讯 为庆祝中国共产党成立 103周年,6月21日,盐湖区实验幼儿 园在全体教师中举办以"忆党史、燃激 情、勇担当"为主题的党史教育活动。

该幼儿园邀请有55年党龄的老党 员赵宏元,为全体教师分析了中国共产 党诞生的阶级基础、思想基础、组织基 础和理论基础,深入浅出地讲述了中国 共产党成立的曲折历程和重大意义。讲 座结束后, 教师们热烈讨论, 谈体会、

讲感悟、议收获, 纷纷表示要坚守信 仰,珍惜当下,追梦奋斗。党员刘欣欣 说:"我们一定要传承红色基因,牢记 为党育人、为国育才的初心使命,以爱 心、耐心、责任心,为幼教事业勇担 当、扛大梁。"

该幼儿园负责人表示,将在此次讲 座的基础上,举办一次党史知识竞赛活 动,进一步强化教师爱党爱国之心。

(赵新华)

一版责编 雷登攀 美编 冯潇楠 校对孙勇

永济经济技术开发区

上门办件提升"满意度" 服务企业当好"店小二"

优化营商环境是激发市场活力、 增强发展后劲的重要抓手。近期,永 济经济技术开发区行政审批局深度挖 潜,推出"大厅业务上门办""一项目一 清单"等多项便民服务举措,提高了办 事效率,树立了窗口形象,优化了营商

"大厅业务上门办",省心省力省 时间。为节省企业办理行政审批事项 的时间,切实提高企业满意度,该局围 绕重点项目,组织工作人员主动上门 服务,为企业讲解办事流程,介绍办理 手续需要提供的资料,帮助企业填写 各项报表,能现场办理的现场办理,让 企业少跑腿或不跑腿。山西凯达新材 料科技有限责任公司负责人杨建桥 说:"以前办事需要来回跑,现在有了 上门服务,不仅不用跑腿了,而且需要

准备什么资料一清二楚,再也不用为 办手续为难了!" "一项目一清单",量身定制更高

效。在"大厅业务上门办"过程中,该 局工作人员发现每家企业特点不同, 有着不同的办事需求,部分新注册企 业甚至不了解企业开办前期手续流程 和每项手续所需资料。针对这个问 题,该局梳理了所有重点项目的办理 事项,针对每个重点项目量身定制前 期手续办理清单,做到"一项目一清 单",让企业一目了然,心中有数。国 云微控能源科技有限公司负责人感 慨:"作为外来企业,我们对当地的办 事流程和每项流程所需资料不是很清 楚。但是办事清单上写得明明白白,

真的很贴心。" 业务学习常态化,政务服务更专

业。为深化"放管服"改革,进一步规 范窗口工作人员政务服务行为,该局 坚持对行政审批服务大厅工作人员每 周进行一次业务提升培训,切实增强 服务意识、提升工作效能。同时,提出 "四个一"服务理念,即"一张笑脸,一 声问候,一把椅子,一句相送",要求每 名窗口工作人员必须做到微笑服务, 对每个办事群众主动问候、做好引导, 为每个办事群众倒上一杯热水、准备 一把椅子,待群众办完事后主动引导 其离开。 今年是永济市工业发展打好"翻

身仗"的关键之年。为了让来永投资 企业放心投资,安心生产,作为该市工 业发展的主战场,永济经济技术开发 区持续开展作风建设系列活动,审批 服务紧扣"快"和"暖"的目标,以"优化 营商环境永远在路上"为初心,不断开 创服务企业新局面,努力提升发展的 "软"环境,做好服务企业"店小二",吸 引更多大项目、好项目落地永济,努力 为永济市高质量发展保驾护航。



6月20日,河津市莲池公园风光旖旎,景色宜人。正值仲夏时节,公园内草木郁郁葱葱,与广阔的水面一 起构成了一幅醉人的生态画卷。 特约摄影 张怀心 摄